
 
 

Ответы официального представителя МИД России М.Л.Камынина на вопросы 
СМИ в связи с Лондонской конференцией по Афганистану 
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Вопрос: В предстоящей в Лондоне 31 января – 1 февраля Международной 
конференции по Афганистану примет участие российская делегация во главе с 
Министром иностранных дел С.В.Лавровым. Какова цель этой конференции? 

Ответ: В ее ходе планируется консенсусное принятие “Соглашения по Афганистану”, 
в котором будут зафиксированы взаимные политические обязательства как 
международного сообщества по содействию укреплению безопасности, поствоенному 
развитию и продолжению оказания донорской помощи Афганистану, так и кабульской 
администрации по укреплению всех институтов государственной власти, реализации 
программ социально-экономического развития и эффективному использованию 
донорских средств.  

Вопрос: Как Вы могли бы охарактеризовать нынешнюю ситуацию в Афганистане?  

Ответ: Проведение в Афганистане парламентских выборов, завершивших собой 
Боннский политический процесс, и начало работы высшего законодательного органа 
Исламской Республики Афганистан (ИРА) рассматриваем как большую победу как 
самого афганского народа, так и мирового сообщества. При этом понимаем, что и в 
постбоннский период Афганистан еще не сразу будет в состоянии решить стоящие 
перед страной проблемы без существенной помощи и поддержки со стороны 
мирового сообщества.  

Вынуждены констатировать, что заметного улучшения в области безопасности в 
стране не наблюдается. Более того, вылазки террористов становятся все более 
дерзкими, а зона их проведения расширяется. Все это ставит задачи повышения 
эффективности предпринимаемых мировым сообществом совместно с кабульской 
администрацией усилий по стабилизации ситуации в Афганистане.  

Вопрос: Какова российская позиция в отношении талибского вопроса?  

Ответ: Обеспокоены появлением в парламенте ИРА ряда бывших полевых 
командиров и других одиозных фигур Движения талибов (ДТ), в частности муллы 
Ракети и Моулави Арсала Рахмани, которые включены в санкционный список 
Комитета 1267. Подобные примирительные жесты в отношении талибов вряд ли дадут 
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ожидаемый эффект и приведут к прекращению ими своей антиправительственной 
деятельности.  

Считаем, что решение талибского вопроса возможно при обнародовании списков 
главарей ДТ до “заместителя министра” и “губернатора” включительно, которые 
должны быть однозначно объявлены вне закона и предстать перед судом.  

Вопрос: По-прежнему ли актуальна проблема производства наркотиков в этой стране? 

Ответ: С тревогой констатируем, что усилия международного сообщества и 
афганских властей по противодействию производству и контрабанде наркотиков пока 
не дают желаемого эффекта. Сокращение посевных площадей наркокультур 
фактически не отразилось на объеме производства наркотиков, а в стоимостном 
отношении он даже возрос. Альтернативы борьбе с афганской наркоиндустрией нет – 
от решения этой проблемы зависит успех борьбы с терроризмом, экономического 
обустройства страны и формирования устойчивой централизованной власти в 
Афганистане. Непрекращающийся поток наркотиков из Афганистана является угрозой 
и для всего международного сообщества.  

Вопрос: Каким видится путь к урегулированию положения в Афганистане?  

Ответ: Исходим из понимания того, что ООН должна продолжать играть 
центральную координирующую роль в международных усилиях по 
постконфликтному обустройству Афганистана и выступаем за укрепление ведущего 
статуса в этих вопросах Миссии ООН по содействию Афганистану (МООНСА).  

Россия оказывала и будет продолжать оказывать Афганистану содействие в 
поствоенном развитии и обустройстве. Готовы ускорить решение проблемы 
афганского долга с тем, чтобы расширить такое содействие.  

30 января 2006 года
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